



鄂豫情深

勇士凯旋



英雄归来



鲜花赠英雄

2



□记者 史书杰 见习记者 孙靖

3月30日，我市公立医院援鄂医疗队圆满完成在武汉的各项防控治疗任务后，乘专机抵达郑州，我市派专车到新郑机场迎接。当日下午，迎接援鄂医疗队车队到达周口迎宾馆，市长丁福浩等市领导出席了简短的欢迎仪式。

11时，我市接机人员到达新郑机场，迎接英雄归来。

12时20分，专机到达新郑机场，援鄂医疗队队员高唱着《歌唱祖国》上车。

15时，迎接援鄂医疗队车队到达周口迎宾馆，市长丁福浩等市领导出席了简短的欢迎仪式。据了解，这批援鄂医疗队成员将在这里进行为期14天的隔离和休整，然后返回工作岗位。

欢迎队伍和闻讯赶来的市民，有的手拿国旗，有的手拿写有“欢迎援鄂医疗队凯旋归来”“欢迎英雄回家”“春暖花开日 将士凯旋时”“欢迎回家”等字样的条幅，迎接援鄂英雄。

幅，迎接援鄂英雄。

这次我市组建的援鄂医疗队于2月21日出征武汉，由71名医护人员组成，包括20名医师、50名护士和1名感控管理人员，全部从我市二级及以上医院抽调。

此次抽调的医师均为重症医学科、呼吸及危重症医学科、感染病或传染病等专业医师，护士均为重症医学科、呼吸等内科专业护理人员。

援鄂医疗队到达武汉后，入驻武汉大学人民医院东院区、黄陂方舱医院两个医院。在当地新冠肺炎疫情防控指挥部的领导下，认真开展防治工作，科学防控、精准施治，无怨无悔。

援鄂医疗队共参与收治重症新冠肺炎患者93人，其中危重2人，治愈出院70人；轻症新冠肺炎患者177人，出院129人；达到病人零死亡，医务人员零感染。经武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部批准，我市援鄂医疗队于3月30日乘机离

开武汉，向我市人民交上一份完美答卷。

援鄂医疗队队长闫登峰说：“30多天，我们的71名队员克服初到武汉时的生疏与紧张，不畏工作强度大、不畏感染风险高、不畏身着防护用品的闷热缺氧，守光谷、战黄陂，始终以饱满的热情和乐观的精神，与同袍战友一起，用良好的专业素养诊治、护理新冠肺炎患者，共同遏制疫情蔓延。”

一个多月来，我们的每一名队员都始终绷紧个人防控弦，没有一人被病毒感染。现在，我们安全归来，一个都不少。乍暖还寒时，我们离家出征；春暖花开时，我们安全归来。我们经历过寒风凛冽，但最终迎来了春回大地。现在，我们还要在家乡另一条战线继续战斗——在指定宾馆接受医学观察14天。我代表全体援鄂医疗队队员表态：在隔离期间，不扎堆、不聚集、不返家，严格执行隔离制度，争取早日返回工作岗位。”

(图片由融媒体中心提供)

向逆行英雄致以最高的敬意

■本报评论员

不计得失，不惧生死。和平年代，说出这样的话，很多时候我们会觉得不以为然。疾风知劲草，板荡识诚臣。随着新型冠状病毒的到来，这个春天，注定不平凡，注定有波澜。

闻令而动，向“疫”而行。疫情突如其来，周口的白衣天使肩负祖国嘱托和神圣使命，对疫情严重的湖北千里驰援，用专业和大爱冲锋到病毒最猖狂的地方，用血肉之躯铸就守护生命的铜墙铁壁。他们无愧于习近平总书记对抗疫一线医务工作者的“新时代最可爱的人”的称赞，值得我们献上最大的敬意。他们克服难以想象的身体和心理压力，发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，昼夜奋战、忘我工作，不辞辛劳、不畏牺牲，同时间赛跑、与病魔较量，以生命践行医者使命，以担当彰显济世情怀，卓

有成效地开展医疗救治和感控管理工作，为患者撑起生命的“保护伞”，以实际行动践行人民至上、生命至上的理念，充分展示了周口医务工作者精湛高超的医疗医术和高尚无私的医德医风，真心传递了周口人民对湖北人民的深情厚谊，为打赢疫情防控湖北保卫战立下了汗马功劳、作出了卓越贡献。

“白衣为袍入荆楚，平安凯旋归家乡。”在武汉奋战了一个多月的英雄们，终于平安无恙地回家了，家乡人民为你们悬着的心终于落地了。去时无畏，归来平安。你们，带着异乡拼命的无上荣耀，伴着家乡人民的期盼，带着出征时的誓言胜利归来，书写了新时代白衣战士的大义、担当和风采。千万周口人民，为你们点赞，为你们自豪！你们是光明的使者、希望的使者，你们是最美的天使、真正的英雄，你们是

新时代最可爱的人！

积力之所举，则无不胜也。疫情来临时，以医疗队员为代表的千千万万个逆行者挺身而出，向我们传递出了万众一心、共克时艰的坚定信心，让更多人不再无助和彷徨。抢回被疫情耽误掉的时间，夺取疫情防控和经济社会发展双胜利，更需要全市上下不惧风雨、笃定前行，统筹工作、大干快上。全市上下要大力弘扬援鄂医务人员甘于奉献、守土有责的高尚精神，学习他们冲锋在前、挺身而出的革命精神，勇于担当、恪尽职守的责任担当，舍生忘我、无私无畏的爱民情怀，不畏艰险、迎难而上，凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量，在疫情防控和经济社会发展的战场上书写无愧党和人民厚望的答卷。